
Az edény térfogata 2 dm

3
, ebb®l 1 dm

3
-t vas foglal el, tehát az edényben eredetileg 1 dm

3
víz helyezkedik el.

Határozzuk meg, hogy mennyivel n® az edény, a vas és a víz térfogata, ha h®mérsékletüket 10
◦

C-ról 90
◦

C-ra emeljük.

Ismeretes, hogy a köbös h®tágulási együttható a lineáris h®tágulási együttható háromszorosa, tehát az üveg, illetve

vas köbös h®tágulási együtthatója

β
ü

= 0,000024 1/◦C, β
vas

= 0,0000351 1/◦C.

Ebb®l következik, hogy a 2 dm

3
= 2000 
m

3
-es üvegedény térfogata 80

◦

C-os h®mérséklet-emelés hatására

2000 
m

3
· 80

◦

C · 0,000024 1/◦C = 3,84 
m

3
-rel

n®; az 1 dm

3
= 1000 
m

3
vas térfogata 80

◦

C-os b®mérséklet-emelés hatására 1000 
m

3
· 80

◦

C · 0,0000351 1/◦C =

2,81 
m

3
-rel n®. Végül a víz térfogatának növekedése

1000 
m

3
· 80

◦

C · 0,000181 1/◦C = 14,48 
m

3.

A víz és a vas térfogata együttesen

14,48 
m

3
+ 2,81 
m

3
= 17,29 
m

3
-rel

növekszik, az üvegedény térfogata 
sak 3,48 
m

3
-rel növekszik, így

17,29 
m

3
− 3,84 
m

3
= 13,45 
m

3

víz folyik ki az edényb®l.
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